



# 收到阳性病例同时空人员短信提示怎么办?

## 热线12345答疑解惑

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)收到太原市疫情防控办下发的属于我市阳性病例同时空人员的短信提示怎么办?收到太原市疫情防控办下发的可能为太原市确诊阳性居民的同时空人员的短信提示怎么办……8月26日,太原市12345政务服务便民热线针对疫情防控相关问题答疑解惑。

市民咨询:收到太原市疫情防控办下发的属于我市阳性病例同时空人员的短信提示怎么办?

热线回复:如您收到“您为太原市阳性

病例同时空人员,现将您的健康码调整为黄码”的短信提示。请您和共同居住人员居家隔离不得外出,立即向居住地社区或属地防控部门报备,太原市居民请等待社区工作人员上门采样,配合落实疫情防控措施。

市民咨询:收到太原市疫情防控办下发的可能为太原市确诊阳性居民的同时空人员的短信提示怎么办?

热线回复:如您收到“您可能为太原市确诊阳性居民的同时空人员”的短信提示,根据疫情防控政策要求,即日起,请您务必在三天内做三次核酸,每次间隔24小时,并

做好个人防护。对于未按防控要求做核酸者,将进行赋黄码管理。

市民咨询:收到太原市疫情防控办下发的阳曲县凌井店乡东郭湫村太阳高速公路阳曲服务区属于次密接人员的短信提示怎么办?

热线回复:如您收到“2022年8月19日至8月21日,曾在太原市阳曲县凌井店乡东郭湫村太阳高速公路阳曲服务区或附近停留,该区域近日检出多名阳性人员。经疾控部门排查,您为次密接人员,现将您的健康码调整为黄码”的短信提示。请您立即就地

居家隔离,并主动向居住地社区或属地防控部门报备,主动配合落实疫情防控措施。

市民咨询:未成年人和老年人等特殊人群没有手机,应如何在支付宝上申领山西健康码?

热线回复:第一步:打开支付宝APP-山西健康码页面,选择右上角“代办”。第二步:进入信息填写页,填写证照类型及代办人关系等信息。

第三步:点击提交,在山西健康码页面,点击左上方“切换申领人”,即可查看代办的山西健康码。



8月26日上午,朝阳街社区组织辖区儿童在社区未成年人活动室,开展了一期风筝制作兴趣课程。在手工老师带领下,孩子们了解了风筝的寓意、由来及飞行原理等相关知识,并具体学习了风筝的绘图和制作方法,自己动手完成风筝的制作。

韩睿 张静 摄

## 爱心驿站迎回“特别的家人”

本报讯(记者 王丹 通讯员 朱晨)“今天邀请大家来,是为了让大家认识,咱们社区的‘爱心驿站’提供的服务也比较全面,雨伞、应急药品、饮用水等都有,微波炉也可以热饭,需要就随时过来……”8月25日,北营街道许坦社区爱心驿站迎来首批“特别的家人”——负责附近保洁的10余名环卫工人。

这个“户外劳动者爱心驿站”设在社区党群服务中心一层,面积大约

60平方米,每天早上8点半至晚6点免费开放。站内布置温馨舒适,配有关爱伞、应急药品、饮用水等,为环卫工、快递员、外卖小哥、网约车司机、执勤交警等户外劳动者提供纳凉歇脚等爱心服务。站点除设置图书柜、报刊架之外,还循环播放时事新闻、公益主题宣传片,增添户外劳动者休息之余的乐趣。

社区党支部书记高改霞介绍,针对辖区面积大、道路多、环卫工数量较多的特点,工作人员提前邀约,

并为每名环卫工精心准备了慰问包,里面装有冰露、绿茶、消毒液、N95口罩等防疫消夏用品。

现场,工作人员为环卫工递上水杯,也将慰问包发到每个人手中,大家都笑得合不拢嘴。环卫工范师傅说:“社区有需要帮忙的地方,也可以随时联系我们,很感谢为我们准备了暖心慰问品。”环卫工何阿姨说:“最近天气还是很热,我们能来这里休息,还能热饭喝水,让我们体会到了‘娘家人’一般的关爱。”

## 文化进家庭“五个一”活动关爱残疾人

本报讯(记者 司勇 通讯员 王筱莉)8月25日,小店区残联开展文化进家庭“五个一”活动,组织部分长期在家的重度残疾人走出家门参观游览,感受并州初秋美景。

据了解,文化进家庭“五个一”活动是指每年读一本书、看一次电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动。开展文化进家庭“五个一”活动就是为了让重度残疾人走出

家门,开拓视野,感受公共文化服务和太原社会经济发展成果,增强他们融入社会的信心和勇气,同时也让他们感受到社会的关心与关爱。

今年活动的主题是“晋善晋美晋生活——文化之旅活动”。在“晋善晋美晋生活”读书会,小店区残联等部门向残疾人发放了《爱的教育》《名人传》《中国共产党百年法治大事记》等书籍,组织他们观看电影,参观晋祠公园和晋祠博物馆。

活动主办方表示,开展残疾人文化进家庭“五个一”活动,让长期在家的残疾人走出家门,拓展了视野,享用了文化大餐,让残疾朋友感受到社会的温暖。参与的残障人士表示很受鼓舞,感受到了太原的悠久历史文化和国家对每个人的重要意义,感谢国家和党的好政策,给予残障人士的照顾。今后将发挥残障人士的力量,共同把太原、把国家建设得更好。

## 小区断水

## 网格员协调“罐车”送水

本报讯(记者 韩睿 通讯员 白媛)因供水管道施工,西矿街286号院断水。在属地西矿街南社区网格员张冬敏积极联络协调下,8月26日上午,“罐车”抵达小区送水,为居民解除燃眉之急。

近日,该小区因供水主管道受损,连日来施工修复和更换工程正在有序进行。然而,施工也造成了该小

区断水,给居民生活带来不便。为尽快解决居民燃眉之急,西矿街南社区网格员张冬敏与物业负责人积极努力协调,最终联系到一辆应急供水罐车,给该小区居民供水。当天上午,供水罐车开到小区,早早收到社区通知的居民们带着桶、盆等各种器皿前来接水。为保证所有人在最短的时间内打到水,在网格员张冬敏协调组

织下,楼院长、党员志愿者、物业保安等都积极行动起来,帮居民接水,并现场维持秩序。对于一些行动不便的老人,张冬敏和物业保安师傅送水上门。忙活了整整一上午,小区内大部分在家的居民都储存了足够的生活用水。在小区居民微信群里,大家纷纷给为居民着想、为民解忧的西矿街南社区点赞。

刚执行居家隔离 车辆又涉嫌“违停”

## 交警特事特办 隔离期间不贴罚单

本报讯(记者 韩睿 通讯员 闫佳鑫)因为去火车站接亲戚,王先生被初步判定为次密接人员,刚实施居家隔离,又接到车辆违停要贴罚单的通知,可把他急坏了。玉园北社区网格员刘敏积极协调,交警部门特事特办,居家隔离期间不贴罚单。

亲戚乘火车从西宁返回太原,王先生去火车站将人接回家,8月25日凌晨,家住玉园路玉门花园小区的王先生接到通知,他被初步判定为次密接人员,按照相关规定需要居家隔离一周,在此期间严禁出门。随后,社区干部登门,在王先生家门上贴了疫情防控封条,并安装了电子门禁报警器。

当天上午9时,已经开始居家隔离的王先生突然又接到交警部门的短信通知,告

知其驾驶的车辆在路面上违停,如不迅速挪车将进行处罚。接到短信王先生急坏了。原来,当时送了亲戚后,他就把车临时停到距离自家小区不远处的便道上,本以为天亮后就能开走,不料自己被连夜隔离,也是始料未及。情急之下,他只得向网格员刘敏进行求助。随后,刘敏和交警部门取得联系,表明身份后,将王先生的具体情况和对方进行了详细汇报,并提供了凭证。交警部门值班人员将这一情况提供给属地交警支队。经过研究,属地交警反馈:在王先生居家隔离期间不贴罚单。为了以防万一,社区干部又制作了一张提示说明贴在该车的挡风玻璃上。得知这个处理结果,王先生对社区干部、网格员和交警部门再三致谢。

## 关注听力健康 增强防范意识

本报讯(记者 周利芳)8月25日是第六个“全国残疾预防日”,主题为“普及残疾预防知识,建设健康中国”。当天,太原市阳光狮语听障儿童康复中心举办听力残疾预防知识科普讲座,来自全省各地的100余名听障儿童家长到现场聆听。

当天上午的讲座上,来自我省的耳科专家和听障儿童康复老师围绕新生儿听力筛查、耳聋基因检测、听力干预和康复训练等内容,深入浅出地为家长们进行详细讲解。“2至6岁是孩子语言发育的黄金期。”耳科专家指出,不重视孩子语言发育迟缓问题,会导致孩子后期理解能力、表达能力等均受到限制,错过孩子

的语言发育黄金期。家长应从孩子4个月大时,根据其行为表现,判断孩子是否存在语言发育迟缓。同时,父母应给孩子营造一个良好的语言环境,每天应深度陪伴孩子交流至少20分钟。当发现孩子的语言发育落后了,一定要带着孩子到专业机构做语言评估,查明导致语言发育迟缓原因,再让孩子接受干预,进行专业康复训练。

科普讲座不仅提高了大家对听力残疾的预防意识,正确掌握听力保健科学知识,还增强了听力残疾预防能力。专家呼吁全社会都应关注残疾预防和听力健康,减少残疾儿童的出生率,共同携手建设健康中国。

## 停水通知

兹因配合永乐北街道路工程,需对供水管线进行改造,定于2022年8月28日10时——2022年8月29日6时在下列区域实施停水:

漪兴路(兴华街——永乐北街)  
永乐北街(千峰北路——漪兴路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2022年8月26日